2024年12月24日 星期二 责编:俞素梅 张亮 美编:周斌 审读:邱立波

经济学家冈特·鲍利的分享让惠贞学子心潮澎湃

"不该轻易抱怨,去找到解决问题的方法"

12月18日,世界知名经济学家、生态活动家冈特·鲍利先生走进宁波市惠贞书院高中部,为师生们带来了一场关于生态环保与可持续发展的讲座。"这恐怕是我上过的最生动活泼的一堂课,我甚至难以用生动来形容它。"有同学这样评价。

本次活动作为2024年"中国青少年生态环保教育活动"的一部分,旨在引导青少年践行环保理念,助力生态创新与可持续发展。本次活动由生态环境部宣传教育中心和宁波市生态环境宣传教育信息中心主办,宁波市惠贞书院高中部承办。

□现代金报 | 甬派 记者 王伟 通讯员 乐双乐



А

冈特·鲍利点赞惠贞高中

风特·鲍利先生,作为"蓝色经济"的追梦人和联合国零排放研究创新基金会的发起人,在全球资源紧张、环境污染严重、气候变化加剧的背景下,提出以创新、可持续发展的方式利用资源,打破了传统经济发展与环境保护相对立的局面。他的理论和实践为全球经济转型提供了极具前瞻性的策略与途径,产生了深远影响。

活动当天,冈特先生与生态环境部宣传教育中心教育室靳增江先生等一行参观了惠贞高中校园,走访了中草药科普园、蝴蝶花园、水培

蔬菜阳光房、雨林世界"茏翠轩"、海洋世界"玉溟渊"等校园生态基地,感受了学校在生态环境保护方面的努力和成果。在新建的蝴蝶花园,高一学生李广益向冈特先生介绍了馆中一些昆虫的现状和饲养它们的步骤,展示了自己制作的昆虫标本。冈特先生表达了他的赞赏,还科普了甲虫颜色的形成原理等知识。

在后面的讲座中, 冈特先生对同学们说:"你们学校非常出色, 你们是特别幸运的小孩, 能在这所特别出色的学校学习。"

В

B 他强调"不要抱怨,而要行动"

在随后的讲座中, 冈特先生分享了他对全球环境问题的深刻见解和他为改变环境问题所做的各种创新实践。

"我们平时总是听到很多悲观的消息,但我希望你们能保持乐观积极,因为你的生活是积极还是消极取决于你自己。"冈特先生以造纸为例,告诉同学们行动比抱怨更能解决问题。他说他曾听到很多人抱怨采矿污染了空气,"但我跟他们说你不应该轻易抱怨,你得找到解决问题的方法。灰尘污染了空气,那我就想我们能对空气中的灰尘做些什么呢?现在,我们能用矿井里的灰尘来造纸,能用石头来造纸。你知道这方面的技术哪个国家领先吗?就是中国。"

冈特先生说,沈阳建立第一个这样的工厂时,他就在现场。他评价,2000年前中国发明了纸,20

年前,中国又重新发明了纸。

冈特先生介绍了他的8个创新项目,除了新型造纸外,还有利用太阳能和风能的船只、水下通信技术以及如何通过创新技术提高资源利用效率等。他通过生动的案例和个人经历,鼓励学生们积极参与到环保行动中来。他的演讲不仅提供了关于环境保护的新视角,也激发了学生们对科技创新和环境保护结合的兴趣。

宁波市惠贞书院党委书记、校长杨云生在致辞中表示,学校一直致力于培养学生的环保意识和社会责任感。学校通过设计和实践,将绿化与生态融入校园建设,获得了2023年WIF世界建筑奖,并被誉为美丽校园。此次讲座是一次难得的机会,让学生们能够直接与世界级的专家对话,了解全球最前沿的环保理念和实践。

C

让同学们心潮澎湃的一堂课

冈特先生的创造性思维,他的 敢于尝试新事物、敢于挑战不可 能,始终对世界和自然万物葆有初 心的精神,让惠贞学子深感震撼。

106 班张佳怡同学说:"这恐怕是我听过的最生动的一堂课,他不是带领我们参观红树林和肥美的螃蟹,而是带我们种下红树林,撒下虾种,养出螃蟹,这完全超乎我的预期。冈特先生以他具有前瞻性的眼光带我们看了或许是几十年后的世界,成为牵动同学们去探索未知的线索。他站在那儿,不是以什么成功者的角度来分享,而是作为一位探索者的邀约。他希望同

学们保持好奇,保持勇气,而后去做(Just do it)!这场活动,简直像高中生活的一场梦,震撼澎湃!"

106班的王叙人同学则对冈 特先生在面对难题时所表现出来 的创造力与自信心尤感敬佩。比 如,当年冈特先生曾种植棕榈树获 取便宜、高产的棕榈油以制造肥 皂,但大量种植棕榈树破坏了当地 生态,于是他转而从巴西的橘子皮 表面的脂状物质中提取有机油脂, 大获成功。"只要我们下定决心找 新的解决问题的方案,一定能找 到。"这样的故事,听得王同学心潮 澎湃。

暖暖的冬衣 甜甜的苹果

甬凉小学生都收到礼物啦



本报讯(现代金报|甬派 记者 樊莹)"谢谢这份来自四川凉山的珍贵礼物,这些苹果意义非凡!""我会一直参与这样的公益活动,为需要帮助的人送去温暖的关爱。"12月19日,余姚市第二实验小学306班的同学们收到了一份来自远方的礼物——两箱香甜的红苹果,开心得合不拢嘴。这是怎么回事呢?

原来,这是四川省凉山彝族自治州昭觉县比尔镇中心小学寄来的感谢礼物。不久前,班主任王静亚老师在306班发起了"情系凉山 衣'暖'童心"的倡议,呼吁同学们将家中闲置的棉衣、羽绒服、加绒棉裤等捐献出来,通过余姚市第二中学支教老师徐丽燕牵线搭桥,帮助凉山的孩子们过一个温暖的冬天。

这个倡议获得了全班学生及家长的大力支持。孩子们纷纷带来了家中闲置的衣物并按码仔细打包。从厚实的羽绒服到温暖的毛衣,一件件承载着关爱的冬衣堆积起来,仿佛一座爱心的小山。上周三,12个装载着满满冬衣的快递箱由余姚市中通快递公司57440网点从余姚市第二实验小学寄往四川省凉山彝族自治州昭觉县比尔镇中心小学。

306班的孩子们还在一箱箱冬衣 里附上了祝福小卡片,"愿这件冬衣能 带给你温暖""暖暖的衣服,满满的爱, 送给最可爱的你"……稚嫩但有爱的 话,分外暖心。

为了表达感谢,比尔镇中心小学寄来了两箱当季的大苹果,余姚实验二小306班同学每人分到了一个。李芮瑶同学笑说:"这些苹果红中带绿,切开来有像五角星的冰糖心,在阳光下闪闪发光!我对着苹果许下一个愿望:愿远方小伙伴的生活比苹果更甜美!""寄出冬衣后我一直很开心!只要人人都献出一点爱,世界将变得更美好!我今后还会参与这样的公益活动,为他人送去温暖的关爱!"吴俊熠同学说。

足球赛,老师组pk学生组

猜猜哪组赢



本报讯(现代金报|甬源 记者 万建刚 通讯员 钟健)"张老师好厉害!""哇!又进球了!""9:4了!"12月19日下午,海曙区致和学校的操场上热闹非凡。原来,利用班会课时间,学校初中部学生联队与老师们展开了一场激烈的足球对抗赛。

学生组成员以七八年级学生为主,他们中有的从小就是足球爱好者,有的曾参加过海曙区校园足球联赛;而教师队则由学校党支部书记毛平阳守门,副书记鲍海波领衔,其中还有一位女教师——教社会的章怡老师。

随着裁判一声哨响,双方进入

了激烈的争夺。抢断、传球、射门 ……小小的足球在师生们脚下不停穿梭,观众席上的加油声、呐喊 声也不断。"好精彩!没想到我们数学老师这么厉害""哎呀!偏了一点"……比赛的胜负牵动着全校师生的心。

12:6!教师队取得了胜利!其中周传宇同学左右脚开弓,完成大四喜壮举;教师队鲍海波梅开二度,吴铖老师也头顶脚踢进了四个。赛后,702班周传宇同学说:"我进了四个球,很兴奋,希望以后可以多安排这样的比赛!"

据悉,这段时间致和学校初中部的集体运动项目比较多,包括八年级拔河比赛、九年级篮球比赛等。"为了缓解同学们期末复习阶段的学习压力,做好学生心理舒缓解压工作,学校体育组根据各年级特点,精心组织了适宜各年级段的体育运动项目,让同学们在加强班集体凝聚力与荣誉感的同时,促进校园体育工作高质量发展,全面提升学生体质健康水平,实现育人增效。"毛平阳说。